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való keresést és a keresési erdmények használónak 
való átadását non profit alapon végzik. Az olvasóter
mekben a különleges keresést és másolást nem 
kívánó tudományos -műszaki információforrások 
használata ingyenes. A prognózisok, a szemlék, az 
analit ikus és faktografikus tájékoztatások és az 
állami információvagyon elemzése és értékelése 
nyomán létrejövő egyéb információs termékek forgal
mazását a tudományos -műszaki információs közpon 
tok kereskedelmi alapon végezhetik." Ugyancsak 
ilyen elven működhetnek azok az információs köz 
pontok és szervezetek, amelyek nem foglalkoznak 
közvet lenül az állami információvagyon alakításával 
és használatának szervezéséve l . 

Az utolsó - a tizenegyedik - cikkely így hangzik: 
"Abból a célból , hogy Oroszország polgárai ö s z t ö n 
zést kapjanak a tudományos-műszaki információ 
szé les körű használatára, illetve hogy az ilyen i n 
formációk gyűj tésében, feldolgozásában ós terjesz
tésében ne érvényesü lhessenek monopolisztikus 
tendenciák, az állami tudományos-műszaki informá
c ióvagyon alakításáért és használatának szervezé 
séér i felelős tudományos -műszaki információs köz
pontok felmentést kapnak valamennyi adónem alól, s 

ezzel egyidejűleg a tudmányos -müszak i információ 
keresésével és hozzáférésével össze függésben 
keletkezett információs produktumaikra és szo lgá l 
tatásaikra a legnagyobb rentabilitás garantáltatik." 

Ha van figyelemre méltó vonása az ismertetett ter 
vezetnek, akkor az a szabályozás i törekvések szűk 
körben való érvényes í tése . A korábbi szovjet nagy
rendszerekhez képest ez a most szabályozandó 
tudományos -műszaki információs rendszer legfel 
jebb rendszerecske. Ha létrejön, és ha igy jön létre, 
valószínűleg hatékonyabb eszköze lesz az állami 
műszaki fej lesztési politikának, mint a korábbi i n 
formációs "nagyrendszer" volt. 
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Új ütemet és új minőséget 
Oroszország informatizálásában! 

1992. ápri l is 1 4 - t 5-én összo rosz konferenciát 
rendeztek Oroszország informatizálásának és az in 
formációs piac kialakulásának témaköréből. 

E tekintetben a helyzet a kővetkező: 
"Oroszország informatizálással foglalkozó ágazata 

nehéz, de sok tekintetben progresszív időszakot él 
át. A s zó és a sajtó szabadsága, a kereskedelmi és 
vállalkozói tevékenység aktivizálódása új irányt jelölt 
ki az informatizálás számára ebben az átmeneti idő
szakban. Az államigazgatás valamennyi szintjén 
megnőtt a komplex informáltság jelentősége ós 
felelőssége. Intenzív módon új kereskedelmi informá
ciós struktúrák alakulnak, s lényegesen megváltoz
nak a korábban létejött információs központok és 
szolgáltatások működési je l legzetességei . Noha 
lassan és nehezen, de mégiscsak kialakulóban van 
- a hires és kevésbé híres külföldi cégek.. . és az 
Orosz Föderác ió információs ipara képviselőinek 
részvételével — az információs szolgáltatások piaca. 

Ebben a komplikált átmeneti helyzetben aligha 
lehet számítani arra, hogy az állam széles körű f inan 
ciál is támogatást fog biztosítani valamennyi Ínséget 
szenvedő kollektívának. Az a sz igorú gazdálkodás, 
amelyet a szociál is programok véghezvitele, a hadi 
ipari komplexum átállítása, a mezőgazdasági reform 
stb. ír elő, az informatizálás elkötelezettjeit arra 
kényszer í t i , hogy a f inanszí rozáshoz más, nem költ
ségvetési forrásokat tárjanak fel. 

Az új kereskedelmi struktúrák segítségével 
reál issá válnak az olyan progresszív információs 

technológiák, mint amilyen az elektronikus posta, az 
elektronikus kiadványi tevékenység, a különféle, így 
a komplex közvetítői, jogi , közgazdasági , környezet 
védelmi, technológiai , tudományos -műszaki stb. in 
formációs hálózatok fejlett telekommunikációs 
együttműködése. 

S mindez a maga részéről új, nem hagyományos 
feladatokat állit fel az információs rendszerek, adat 
bankok és adatbázisok, valamint információs há lóza 
tok tervezői és felhasználói szférájában folyó tevé 
kenységek koordinálását illetően. Ezek a kollektívák 
különféle rendszertervezési iskolákhoz és i rányza 
tokhoz tartozhatnak. Igy más-más hatékonyság, 
más-más kutatási ütem jellemzi őket; hibákat is vét 
hetnek, ám e kollektívák által felhalmozott tapasztala
tok végül is értékelendők és gondos elemzésre 
méltóak." 

A konferencia éppen ezt a tapasztalatcserét és 
-e lemzést szolgálta. (Az ott elhangzott referátumokat 
és hozzászólásokat a Naucno-tehniceskaa informacia 
első sorozatának 1992. évi 3 - 4. száma közl i . A 80 o l 
dalnyi sű rűn szedett szöveg az új je lenségek kusza
sága és az eddig ismeretlen intézmények többször 
feloldatlanul maradt betűszói miatt meglehetősen 
kimerítő szakmai o lvasmány. - A ref.) 
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